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Nyílt abszolutizmus.
Igazán nagy czinizmus kell hozza, 

hogy hosszú idő óta majdnem min­
dennap hangoztatják valamilyen for­
mában azt a fenyegető intést, hogy 
hajoljon meg a nemzet a császári 
akarat előtt es elégedjek meg az al­
kotmányosság külső formáival, mert 
ha tovább folytatja az ellenállást, ak­
kor az „alkotmányos“ Fejérv.áry-kor- 
many távozik és utána jön az özön­
víz, azaz, hogy következik a nyílt 
abszolutizmus. És hallatlan naivatásra 
vall, hogy akadnak jámbor lelkek, 
akik még ma is azon tepelődnek, váj­
jon a hatalom nem váltja-e be ezt a 
fenyegetést? Hiszen akinek szeme 
van a látásra, lathaja, hogy a nyilt 
abszolutizmus nem jöhet, annál az 
egyszerű oknál fogva, mert már for­
málisan és valóságosan itt is van.

Nem azokra a dolgokra akarunk 
utalni, a miket a törvényhatóságokkal 
szemben eddig elkövettek és Folyta­
tólag elkövetni fognak. Arról sem be­
szélünk, amit az újon ez megtagadási 
jogának kijátszására véghez vittek. — 
Valamint nem szólunk a kvóta körül 
elkövetett és arról a visszaélésről sem, 
hogy felhatalmazas nélkül, sőt a tör­
vényhozás egyenes bizalma ellenére 
kezelik az ország pénzét es Csáky

Szerkesztőseg:
Kaposvár, Zárda-utcza 

17 szám,
búvá a lap szellemi 
vészéi illelü minden 
közlemény intézendő.

Kiadóhivatal
Kaposv r Zárda,-utcza 

17 szám
hova az előfizetések 
és a lap szétküldésére 
vonatkozó felszólalá­

sok intézem! ők.

szalmája módjára bánnak a közva­
gyonnal. Mind erre körmönfont tör­
vénycsavarással és egyéb rafíineriával 
ráfoghatják, hogy jőhiszemüleg törté­
nik. —

He tekintsünk csak Bécs felé és 
nézzük, hogy mi történik ott? Most 
Írják ala a külföldi szerződéseket és 
kötelező nyilatkozatot állítanak ki ar­
ról, hogy azokat a stipulacziókat a 
törvényhozás megkérdezése és hozzá­
járulása nélkül, egyszerű miniszteri 
rendelettel életbe léptetik.

Mi más ez, mint az országgyű­
lés legsarkalatosabb jogainak nyilt el­
kobzása, azoknak a fejedelmi jogkörbe 
való önkényes bevonása, tehát nyilt 
abszolutizmus ? X4i más ez, mint láb­
bal tapodása annak az alaptörvény­
nek, hogy Magyarország' t törvényei 
ellenére rendeletekkel kormányozni 
nem lehet ? Mi más ez, mint az al­
kotmányos jogrend teljes felforgatása 
®s a „sic volo. sic jubeo“ elvének 
nyilvános prokíaínalasa ?

S mellékesen mondva ezt még 
az az okoskodás sem mentheti, hogy 
ez a „s alus rcipublicae“ alapján tör­
ténik. Mert amikor a kereskedelmi 
szerződések önkényes megkötésével 
es életbeléptelésével lehetetlenné te- 1 
szik Magyarország gazdasági önálló- | 
ságának keresztülvitelét es erő hat a­

lommal kényszerítik Magyyor ,agot, 
hogy továbbra is Ausztria tejős te­
hene maradjon, akkor sem az ország 
üdvét és boldogulását mozdítjuk elő, 
hanem nyilvánvaló kárán munkál­
kodnak.

Ne beszéljünk tehát többé arról, 
hogy a nyilt abszolutizmus következ- 
hetik, mert a nyílt abszolutizmus, ime, 
beköszöntött. A Bachkorszak föltámadt 
halottaiból és mi ismét énekelhetjük 
a zsoltáriróval:

Öröködbe, urain, pegányok jöttek
Ls szent templomodat béfertőztették.

1 ürjük-e ezt? És meddig tűrjük? 
Ez most már a kérdések kérdése, 
melynek kétes, nehéz s szép a meg­
fejtése.

Ot perczes közgyűlés. Élénk kí­
váncsisággal nezett mindenki Pestvármegye 
közgyűlése elé, a mely a körülményekhez 
képest elég simán folyt le, amennyiben 
csupán öt perczig tartott. Ugyanis oly meg­
botránkozássá! foga itá-k a--bizottsági tagok 
a belépő főispánt, hogy ez az elnöklő Bé­
ri iczky alispánnak odasugta, hogy zárják 
be a gyűlést. Epizódként a nagy appará­
tussal kivonult rendőrség két képviselőt, 
nevezetesen: Pozsgay Miklóst és Héderváry 
Lehelt letartóztatta, mert nem a leghizel- 
gőbb kifejezésekkel illették Laszberg gróf 
főispánt. — A letartóztatott képviselők a 
főkapitányságon ki hallgattatván, szaba­
don bocsáttattak.

TAROSA.

Táblabiró és minisztsr.
Irta : Szemere György.

(Folytatás.)

Mit volt mit tennie ; útnak indult Dudu 
hazafele. A világoson még csak megtudott 
alkudni a felelőssegteljes, kínos helyzettel : 
nehogy megsetjsek, nála a rengeteg kin­
cset, egv daiah kenyér vagy egy krajezár 
erejéig mindenkit megpumpolt az utón, a 
ki csak élt.

Ám mire Gálszeczre ért, beesteledett. 
Éjszaka pedig nem mert Dudu utazni. A 
sötétben minden ember lókupecz: még le 
találja ütni valami szerencsés zsivány. . . 
Hát hova a pokolba bujun a tömérdek 
pénzzel ? Ha a czigánysoron hal meg, biz­
tos hogy ellopják nemcsak a pénzt, de 
még a rongyos kalapját is; tisztesseges 
keresztény katholikus ember pedig hogy 
adna füstös czigánynak ejje 11 szállást ? . . . 
Jaj, az áldójat, inkább dugták volna meg 
Kassán a föld ala.

A föld alá?
Egy ötlet villant a ven czigany agyaba 

Nini, gondolta magában, hiszen na eppei. 
csak az kell, könnyű szerevei elcsuka'.- 
hatja magat Galszecsen is . . . Van-e 
jobb ejje 1 i szállás a világon, mint a b ír­
tén, ha az ember tarisznyájában tizenbat-

j ^zei forint dagadozik : Ott egész ingyen 
: őrzik meg az embert, ingyen es szívesen, 
I csak érdemes legyen rá.

Dudu elhatározta, hogy azonmód meg­
szerzi a kivántato érdemet. Rágyújtott egy 
egy éktelen czigánynótara és telekurjon­
gatta vele a várost. Ám nem értékelték 
kellőleg a nótáját, mindössze pofonverte 
élte egy z sand ár, de éjjeli vendégül nem 
hívta meg.

Már most mit csináljon ? . . . Nem 
marad, egyéb hátra, minthogz összevere­
kedjek valakivel.

Éppen kapóra jött egy reszeg ember 
Dudu neki ment es elkezdte püfölni.

A korhely persze nem vette tréfára 
a dolgot: visszapüfölte Dudut, És meglett 
a kívánt verekedés. A zsandátok most már 
megvoltak Duduval elegedve : karonfoglak 
ő kigyeimét és szépén lefektettek a hiv a- 
talos szalmazsákra Persze rázárták a vas- 
ajtot is, hogy meg ne Initse magái, egy­
szóval, szépen vigyázták az egészségére, 
hegy a járási beam terek portosan betud­
janak vele reggelre számolni.

Dudu boldogan aludt a biztos helyen 
másnap azt vallotta a beamternernek, hogy 
azért verekedett, mert rájött a kolera. Nincs 
egyéb kívánsága, minthogy hazakíserjek a 
nemzetes zsandár urak, mert mielőtt vég­
képp a pokolba kerülne, szeretne elbucsuz- 
kodni az öreg anyjától.

Meglett a kívánsága a beamtet" zsan- 
darfudözet alatt hazatolonezoltatta f)udut.

Eduárd ur a megyei első vicztspan-

nal éppen az amiluson ült, mikor az érde­
kes csoport az udvarába fordult!

— Dudu!
— Irtom alásan ! . . .

Hol a pénz, gazember ?
— A tarisznyába csókolom a kezsit, 

Hát az a két zsandár ? I
lJudu az orrára nyomta a mutatóuj­

jával és ravaszul vigyorgott.
töltettem a pizst, hát elkísérlettem 

magamat velünk.
Eduárd ur megdicsérte a czigány 

eszét, egy lél bankóforintot nyomott a 
markába sájnban és különös kegyképpen 
még egy baraczkot is ajándékozott a feje 
búbjára.

Dudu menten beitta a fél bankófo- 
iintőt, de a barackot világ életében nem fe­
lejtette cl. Hótta napjátg eldicsekedett vele, 
hogy :

— Hej, mikor hozstam a tekintetes 
urnák Kassáról a tizenhatczei forintot; 
megfogta a két illemet es megcsókolta a 
fejemet.

•— Megvesztél, Edits — hutedezett 
a viczispán. — Czigányra bízni tizenhat­
ezer forintod !

- Miéi t ? ( sodálkozott a v en Labla- 
biró. Becsületes ember ez a czigány . 
Nem álmáról van szó.

II.
- Neméit* átlátod c ek után, hogy 

a koitnany hazafias missziót teljesít mi*
dón artá vállalkozik, hogj kiszabadítsa h
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— Uj függetlenségi képviselő Nagy­
bányán nj választás volt. Földes Bela dr. 
egyete mi tanár függetlenségi programmal 
lépett lel Bay Lajos, Nagybanya volt sza­
badelvű párti, most pártonkivüli képviselő­
jelöltje ellen. Földes B. óriási szótöbbséget 
szerzett magának s Nagybánya varos meg­
választott képviselőjének jelentetett ki. A 
lelkesedés leírhatatlan volt. A íüggetlense- 
giek hatalmas tabora ismét megnövekedett.

A vármegye közgyűlése.
Folyó ho 8-án tartotta a vármegyei 

törvényhatósági bizottság rendkívüli köz­
gyűlését, Tallián Gyula főispán elnökle- 
sevel, melyen a bizottsági tagok nagy 
számban jelentek meg.

A jólleti bizottság bejelentette, hogy 
a belügyvivő az elmúlt deczember hóban 
ismét megsemmisítette a vármegyének 
az önként jelentkező ujonezoknál és az 
önkéntes adok betizetesenel való közremű­
ködés targzában hozott határozatai s fel­
hívta az alispánt, hogy az e tárgyban kia­
dott rendeletet azonnal hajtsa vegre s en­
nek megtörténtéről 48 óra alatt tegyen 
hozzá jelentest. Az alispánt helyettesitő 
tójegyzó < labsovits Karoly kijelentette a 
bel úgy vivőnek, hogy ő törvényhatóság til­
takozásával szemben, a miniszteri rende­
letét vegre nem hajtja, hanem azt a leg­
közelebbi rendes közgyűlés elé terjeszti. 
Kristoffy azonban ez alispani jelentésre 
mindeddig nem válaszolt.

Ezután szólásia emelkedett Széchenyi 
Aiadai gróf es hazafias gyönyörű beszéd­
ben méltatta a varmegyei tisztviselők ér­
demén, akik a nemzeti jogok védelmében 
az alkotmányellenes kormány torvenytelen 
rendeleit végié nem hajtják s daczára, hogy 
a belügyvivő azzal állt dísztelen boszut, 
hogy tizetesuket betiltotta, a tisztviselők 
annal i endületlenebbül allnak ellent s 
teljesítik a váimegye hatarozatanak tiltó 
rendelkezései.

Az ilyen tiszlviselőikar méltó büsz­
kesége a varmegyének es a hazának. S 
minthogy hazank legtöbb varmegyéje a jo­
gaink letiprasara kinevezett kormány ren­
deletéinek elientáll, kétségén kívüli dolog,

végzetes dilemábol az eltevelyedett nemzetet.
Hiszen igen, kegyelmes uram, de.

— Aggályaid vannak?
Nincsennek, kegyelmes uram, de. . .
Félsz a társadalmi bojkottól?
Eélni: én Isten ment, de . . .

A miniszter felállóit es az ablakhoz 
lepett. Kinézett rajta szemermetesen es 
zongorázni kezdett az üvegen.

Zarday Fulöp Ágoston gróf, a fiatal 
íöispánanyag lenezett a czipője hegyere és 
orráról a mellényzsebebe csúsztatta monok­
liját. Ö is szegyelte magát, beiaua, hogy a 
kényes helyzethez nem illik monokli. De 
a czipójei azért nem vetette le. Pedig, ha 
jól vesztik, az sem illet a helyzethez. Figy 
mezitlább gróf jobban párzott volna hozza.

Értelek — mondta a miniszter rö­
vid l.ailgatas után. — Anyagi zavarokugy-e?

Szegény ember vagyok, kegyelmes 
uram s ha elfogadom a kegyesen kínait al­
jast jóvömet nem latom biztosítva.

— S hanem fogadod el, biztosítva van?
— Arról meg nem gondolkoztam . . .
— En igen es biztosíthatlak, hogy te 

umimt sem veszthetsz, csak nyerhetsz.
Gzipoje hegyéről a miniszter kepere 

siklott .t Eulop Ágoston tekintete. Nem 
tetszett neki a miniszter kepe sehogy. Eg> 
kicsinylö mosoly játszadozott rajta s az 
ajka megvekonyult, mini egy vonal . . . 
Mcg;,edi, hogy xalanogy még vissza találja 
színi ajánlatai.

- Kegyelmes uram, mondta te bizony­
ig ma ighevitcsz engem, nem kívánok cn

hogy a nemzeeti küzdelem diadallal végző­
dik s ezt a diadalt főképpen a törvényha­
tósági tisztviselők hazatiságának lehet tu­
lajdonítani.

Széchenyi gróf indítványát a közgyű­
lés nagy lelkesedéssel elfogadta s a tiszt­
viselőknek hazafias elismerést szavazott meg.

Ezután bejelentette az alkotmanyvédo 
öd tagú bizottság, hogy a tisztviselők fize­
tés« az összegyűjtött alapból meg hóna­
pokra biztosítva va,. s remélhető, hogy 
egyes nagybirtokosok a hazafias köteles­
ségtől útin tv a. nagyobb összeget fognak 
a j ile'i oiz iti-ag ixn.lel rezesére bocsátani.

Majd tizulay Karuiy törvényhatósági 
bizottság tag inditványárn a közgyűlés 
egyhangúlag elhatározta, hogy a kormány 
vád alá helyezésé iránt a kepviselőházhoz 
ieliratott intéz s e/.t a határozatát hasonló 
szellemű felirattal leendő támogatás végett 
az összes törvényhatóságoknak megküldi.

A határozatra a vármegyét a kormány 
számos törvénytelen és erőszakos intézke­
désén kivül, főleg az indította, mivel mely 
megdöbbenéssel értesült ama cselekményről 
hogy a törvényhatóságokba kormány bizto­
sokat nevez ki s ezeket, saját hatáskörét is 
túlhaladó hatalommal ruházta föl. Pedig 
nincs törvény, mely még alkotmányos kor­
mánynak is ily jogot adna s egyáltalán ez 
a joga sehogysem magyarázható ki. Ezért 
emelte fel a vármegye tiltó szavát s ez a 
tiltakozás végig harsogta a Magyar hazát 
s a felzuduló hazafias ellenállás úgy el- 
söpii óriás erejevel Kristóffyékat, mint a 
vihar elszokta seperni az utczai szemetet!

HÍREK.

A megyei tisztviselAk.
A múlt napokban jelent meg ez évi 

első száma »A vármegye» czimü újságnak, 
a mely a Vármegyei Tisztviselők Országos 
Egyesületének lapja es Horvath József dr. 
országgyűlési képviselő, egyesüle'i titkár 
a szerkesztője. A megyei tisztviselők szó 
hdar.tasat bizonyito értesülésein kivül a 
többi közt ezt a közleményt találjuk benne :

Egyesületünk közel három esztendős 
fennállása óta meg egyetlenegy eset sem 
volt arra, hogy az egyesület valamely 
tagja ellen az egyesület vezetőségénél ki­
zárási indítvány nyujtatott volna be. — A

tőled kivételes kegyeket, en ha szegény is, 
tisztességes ember vagyok.

A miniszter elmosolyodott. Fis most 
mar a jelölthöz lepett és bonhómiaval vál­
lára tette kezet.

— Hat akkor mond meg u:-zinten : 
mit jelentett az a három de.

Zárday lesimitotta nagyon is hetyke 
bajuszát és lesütötte a szemet, úgy felelt. 
Halkan, mint a lehelet.

— Nincs díszruhám, se hitelem, se 
költségem az instahacziora.

Ahbuh, a hivatalos költségeket íedezi 
a rendelkezesi alap. A nagyköveteket is kise­
gítik a koimányok ha ugydiktálja a politika.

- Akkor — susugta veresen zárday 
— köszönettel elfogom ajánlatodat.

A miniszter marhába csapott.
— Helyes. Ki vagy nevezve. Ötezer 

Ionntot majd rendkívüli pótlek czimén fo- 
lyósiltetni fogok — annak idején.

Zárday tipegett egy ideig, mert egy 
igen kínos kérdést kellett kinyögnie. Nagy- 
nehezen kinyögte végre.

Kérlek, kegyelmes uram, nem ve- 
heiném át rögtön az', a -- pótlékot.

A minisztert kellemetlenül érintette a 
kérdés.

— Hja, barátom, meg ki sem vagy 
nevezve. Elvégre is . . . meg találnak fe- 
lem’iteni, leboszélnek es akkor . . . Hja 
barátom, én teljesen bízom a te gentleman 
becsületedben, de ot ezer forint sok pénz, 
sok pénz ! . . . Nem almáról van szó.

Vege.

1906. január I4.

• mostani politikai viszonyok azonban — 
, sajnos - erre is alkalmat adtak. Somogy 
í vármegye szigetvári járásának tisztviselőig 
j névszerint Hegyessy János főszolgabíró,
I Farkas üyu'a tb. főszolgabíró és Perczell 
; Győző dr. szolgabiró következő indítványt 

nyújtottak ke az egyesülethez : »Utasítsa 
a közgyűlés a választmányt, hogy mind­
azon kötelezettségükről és hivatali eskü­
jükről megfeledkező tisztviselőké*, kik tör­
vényhatóságuknak az alkotmány vedelnie 
érdekében kiadott tilalmának vagy rende­
letének meg nem felelnének, az egyesület 
kötelékéaől zárja ki, neveiket köztudomásra 
hozza és őket a magyar nemzet Ítéletének 
átadva, ezzel egyszersmind az egyesületet 
és a tisztikart az erkölcsi salaktól meg- 

, tisztítsa és az ilyen salakkal való minden- 
, nemű közösség és érintkezés lehetősegét 

is megszüntesse.» Ugyanezt az indítványt, 
bárha más szavakkal is, megtette Hanzély 
Márton, nógrádi árvaszéki elnök is az 
egyesület közgyűlésén, minthogy azonban 
az alapszabályok értelmében az indítvány 
a választmány elé tartozik, Hanzély Már­
ton indítványát a szigetvári tiszttársak in­
dítványával együtt a választmány elé uta­
sították.

A varmegyei közigazgatási bi­
zottság Tallián Gyula főispán elnök­
lete alatt, folyó hó 11-én tartotta havi 
rendes ülését. Az ülés megnyitása 
után, mindenek előtt az egyes albi­
zottságok alakíttattak meg és pedig 
a következőképpen: a börtönvizsgáló 
bizottság tagjai lettek Tevely Béla dr. 
és Szaplonczay Manó dr., a főispán 
áltál kineveztettek Csorba Ede és De­
póid Béla. A kir. járásbirósági börtönök 
megvizsgálása czéljából meg választották 
a szigetvári járásban Csorba ‘Ede és 
Duehon Ödön, a nagyatádiba Bara- 
konyi Károly és Széchenyi Aladár gr., 
a csurgóiba Hirsch Alfréd dr. és 
Hochreiter Kornél dr., a marczaliiba 
Léhner Sándor es Kasza Sándor dr., 
a lengyeltótiiba Kapotsfly Jenő és 
Caal Gaszton, a tahiba Szalay Károly 
és Szupics Dezső, az igaliba Pallavi- 
eini Ede őrgróf es Kacskovics Géza, 
Az erdei kihagasi ügyekben.eljáró Il-od 
foxu bizottság tagjai lettek: 'levely 
Béla dr., Pallavicini Ede őrgróf, Csorba 
Ede és Kapotsfly Jenő rendes, Szé­
chényi Aladar gróf, es Szalay Károly 
póttagok. A felügyelő bizottságba 
rendes tagokul: Kapotsffy Jenő és 
Csorba Ede, póttagokul Szalay Károly 
es Tevely Béla dr. A gyamsagi es 
gondoksági ügyek elbírálására hivatott 
bizottságba rendes tagokul: Csorba 
Ede es Tevely Béla dr. póttagul Szé­
chényi Aladár gróf, a főispán áltál ki­
neveztettek rendes tagokul Kapotsffy 
Jenő és Caal Gaszton, póttagokul 
Lehner Sándor. Az erdőrendészeti al­
bizottságba elnökül Cabsovits Károly 
vm. főjegyző, alelnokül Somssich An­
dor, r. tagul Tevely Béla dr. a fe­
gyelmi választmányba r. tagokul Csorba 
Ede, Somssich Andor, póttagul Sze- 
csenyi Aladar gr., az állami közegek 
közül r. tagokul Gulyás Ferencz dr. 
Eckensberger Karoly, póttagul Dépold 
Béla. A munkásügyekben eljáró bi­
zottságba r. tagokul Kapotsffy Jenő, 
Léhner Sándor, Széchényi Aladár gr. 
es Somssich Andor, póttagokul Caal 
Gaszton, Hirsch Alfréd dr., Szalay 

I Karoly es Csorba Ede. A havi jelen-
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tések szerint a köz- és állategészség­
ügy kedvező. Legérdekesebb a pénz­
ügy igazgató jelentése, mely szerint az 
elmúlt évben összesen 4,478,b95 kor. 
államai adő fizettetett be a vármegyé­
ben, vagyis 3.28y,2t>3 koronával ke­
vesebb, mint az előző l'JOí-evben.

- Erdősítési jutaloin. Darány község 
volt úrbéreseinek 06.7 kát. holdnyi kopár 
területén létesített sikeres erdősítéséért a 
földmivelésügyi ügyvivő 800 korona jutal­
mat adott.

— Megint megsemmisites. Most 
érkezett le a vármegyéhez Kristóffy 
belügyvivónek egy újabb megsemmi- 
sitő rendeleté es pedig a törvényha­
tósági bizottságnak Babochay Kálmán 
és Darnay Béla által holmi alaki hi­
bák miatt megí'ellebezett ama határo­
zatát semmisítette meg a belügyi ügy­
vivő, mely szerint a közigazgatási di- 
zottsagból az 19uö. cv végével kile­
pett öt tag helyere Pallavicini Ede 
őrgróf, Széchenyi Aladár gr., Gaal 
Gaszton, Léhner Sándor es Szalay 
Karoly törv. haté sági bizottsági tagok 
valasziattak meg. A február havi köz­
gyűlésén log ez az ügy tárgyaltatni. 
Elvtarsak ott legyünk!

— Mulatság. »A Kaposvári Önkéntes 
Tűzoltó-Testület« ma vasarnap az ipar 
vendéglő összes termeiben könyvtara ja­
vára, zártkörű tanczestelyt rendez. Kezdete 
este 8 órakor. Belepti-dij : Szemelyjegy 80 
filler, családjegy (o személyre) 2 korona. 
Felüitizeteseket köszönettel tógádnak es 
hírlapi lag nyugtáznak.

— Földrengések Nemcsak nálunk Ka­
posvárott, hanem nap-nap után letier. ol­
vasni mostanában az ujsagokoan, hogy hol 
itt, hol éti, . z ország különböző részeiben 
kiseb b-nagyobbszeru toldrengesek voltak 
érezhetők. No mar a lóid is liaburug ; váj­
jon meg mi lesz, ha minden összeesküdött 
ellenünk.

— Igazi független újság, mint a közel­
múlt napok esemenyok is igazoltak, a Füsti 
Itulaj). A szocziálislák terrorizmusa, a sajtó­
szabadság ellen intézett támadása sem felemlí­
tette meg, amint nem ijedt meg soha semmi 
fiatalomtól, hhnem hirdette és hirdeti a meg­
győződése szerint való igazságot, küzdött es 
küzd lolyton a szabad vélemény nyilvánításért, i 
Liberális és demokratikus elveket vallott im- * 
már 27 even ál, liberális es demokratikus ^ 
irányban fog haladni nzentul is az elvek dia­
daláig. tan a Festi Hírlapnak divatlap mel­
léklete is, melyet feláron rendelhetnek meg a 
lap előfizetői. Lz a Hivat-bzalon. A Festi ilir- 1 
lap a Festi hírlap a kiadóhivatalnál (Budapest "■ 
Váczi-körut 78.) megrendelhető egy hóra 2 k. 
4U 1. es negyedévre < k. előfizetési áron, meiy 
legczéfszerühhen postautalványon küldendő, a 
Festi Hírlap es fiival balon együtt (a Festi J 
llirlaj) nagy kepes naplaiavál) negyedévre U ’ 
korona. Jó lélekkel ajánlliatjuk 1. onasókőzün- ' 
segánk figyelmébe.

A hírlap irouaiom szeiizaczioja. A
lovát ősi zsárnahszlika valo»ago» szenzauzioja 
A Map, 111a az ország legraüikáhsauu, lvgazo- 
kimondohl), legnepszerübh es legelterjedtebb 
ellenzéki napiiajija. A Map lüggetlen, eidekcs 
tartalmas es teljes kromkasa a napnak s min­
den ma» lap megelőzésével már a kora reggeli 
Órákban kaj>ja kézhez a vidéki ol\ a»u. Heggel 
olvasgatja a lap gazdag anyaga sorában a 
nap ege»z tor lenetel es kritikáját a teljes or- 
szagyulest, a politikai inlurmavziokal, a kül­
lőid » a vidék híreit, továbbá minden más 
laji megelőzésével. A Map telelés szerkesztője 
braun Sándor, lomunkaláisa Abiányi Limi. 
l’ohlikai vzikkeinek legnagyobb reszel l gron 
Labor, a magjai ellenzék v tény es nevű vé­
gű alakú ríja. belső dolgozótársai: Ábrán j 1
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Emil, Bródv Mihály, Fold Aurél, Gergely Ist­
ván, Hacsak Géza di\, llujdu Liklós segédszer­
kesztő, Holló Marton dr., Kadosa Marczel Ke­
mény Simon, Mezei Ernő, Nádas Sándor, 
Pásztor Árpád, Székely Miklós, Szabolcs Bálint, 

I ; iry Zoltán, Ugrón Gábor. Előfizetési áru 
egész évre 10 kor , lél évre 8 kor., negyed­
évre 4 kor., egy hónapra kor. 4U fillér. Az 
érdeklődőknek A Nap kiadóhivatala Budapest, 
Bökk Szitárd-utczu 9. készséggel küld mutat­
ványszámot.

— Fidibusz. Ötlet és vidámság köszönt 
be a »Fidibus • ■ cziuti fővárosi élczlapjial, 
am 1 y csupa vidámság, >•!< !messég, ragyogó jó­
kedv, pajkos gúny. Képei és rajzai is nagy­
szerűek, A péntek napjának babonáját töri 
meg az a kedves mulattató hetilap, amelyet 
minden pénteken délben már kézhez kap a 
vidéki olvasó is. A Lidi busz-1 a fényes tehet­
ségű Holtai Jenő szerkeszti ; főmunnatársai : 
Ambrus Zoltán és Molnár Ferencz ez a két 
briliáns talentum. Karikatúrái javát Cserna 
Rezső, Csók István, Garay Ákos, Gulácsv Lajos 
Fényes Adolf, Ferenczy Károly, Kernstok Ká­
roly, Márk Lajos, Linek Lajos, Vesztróczy 
Manó, ezek a kitűnő magyar festőművészek 
rajzolják. A lap állaodó munkatársainak sora 
is fen3 es : Ábrányi Emil, Herczeg Ferencz, 
Ignotus, Gergely istv.tr, Pásztor Árpád, Hajdú 
Miklós, Kemény Simon, Lövik Károly, Nádas 
Sándor. A Fidibusz legalább 1 ti oldal terjede­
lemben a legolcsóbb élezlap, Mesésen olcsó ! 
Előfizetési ára egy évre h korcna, fél évre 3 
korona, ngyeeévre 1 k. 50 fillér, egy hónapra 
50 fillér Egy szám ára 10 fillár; Mutatvány- 
számot készséggel küld a Fidibusz kiadóhiva­
tala Budapest, Rökk Szilárd utcza 9.

KÜLFÖLD.
— Orosz esemenyok. Az európai Orosz­

ország lelkeléss teljesen el van nyomva. Ki­
vételt képeznek a balti laótományok, ahol a 
lett nemzetiségi mozgalom egész különös jel­
leget ad a forradalomnak. Re ez a mozgalom 
is kétségkívül rövid időn beiül reget er. A 
kereskedelem és ipar újra rendes eletet él. 
Sajnos, a visszatérő nyugalmat rsmhirekkel 
zavarják. Sokan bürzespckulúczióból iparkod­
nak anyagaimat megakadályozni.

-- A franczia elnökvalasztas. A teg­
napi szenátusi elnökválasztás szavazási arányát 
a radikálisok Falleres megválasztásának biztos 
jeléül lekintintik. A szenátus 173 és a kamara 
2ÜU szavazata abszolút többséget biztosítanak 
Failieresznek a Versailles! kongressüson. Azon- 
fülül 2o radikális szenátor, aki a tegnapi élé­
sen nem volt jelen levélben igazona távol ma­
radását Faliéreszuél. Ezzel szemben .1 konzer­
vatívok utalnak arra, hogy Falhéres tegnap 25 
szavazattal kevesebbet kaputt, mint a szenátus 
legutóbbi elnökválasztásán es azt következte­
tik ebből, hogy ersehest választás meglepe­
tést log hozni.

budapesti level.
Jász ay Mari asszonyt a múlt héten 

kellemetlen baleset érte. Jetek közben el­
esett a színpadon es uiioite az egyik kez- 
csuklojat. az esetet o-imoszetesen, vala­
mennyi újság nagy sajnálkozással említette 
meg es egy-két napig bulletineket adtak ki 
a művésznő hogy lete felöl.

Lzeken a napokon történt, hogy egy 
újságírókból, színészekből es színművészek­
ből allo kis társaság verődött össze egy 
körúti kavehazban ott a Király-szu.ház tá­
jékán. — hzek után tálán leiesleges is 
megjegyeznem, hogy a társaság művesz es 
művésznő tagjai éppen a nevezett színház 
művészgárdájából teltek ki, a;; újságírók 
pedig a szinnaz házi poétáiból. Szóval in­
tim, sót meg intimebb tarsasag volt együtt.

Egy szűre megjönnek a korán megje­
lenő esti lapok es az élénk diskurzust, 
egy pai pillanattá altajanos ujsagböngezes 
vallja lei. a na leien beullu csöndet azon­

ban egyszerre valami éktelen robaj riasz­
totta meg, úgy, hogy nemcsak a társaság 
de az egész kávéház is felügyelt. A csend­
háborító egy ibolya szemű, szőke szépség 
volt, aki boszusan felbigyesztett orocská- 
val dobta le a márvány asztalra az újságot.

Hát téged mi lelt? — Kérdezte 
egy alanyi költő, ijedten meredve rá a bo- 
szus istennőre.

— Ej, ugyan kérlek! duzzogott a kis 
nő; — az ember már újságot se vehet 
a kezébe ; Mindenki tele sápitozza a vilá­
got a Jaszay jeremiádjaival.

— Na, de hallod ! . . . Na de ilyet 1
Az egesz társaság elképedve bámult 

a haragos pályatársnőre, aki azonban ha­
ragosan felgyűlt arczczal folytatatta tovább :

Mit huledeztek kérlek ? Talán nincs 
igazam? Olyan lármát csinálok a dologbol, 
mintha legalább is Zsázsáról lenne szó ! 
Vagy . . . vagy . . . Kazal Biriről!

A társaságban nagy csendesség tá­
madt egy pillanatra, aztán megszólalt a 
nagy tekintélyű kritikus, aki mindig feher 
mellényben járt : - télén is ; és erősen 
megsziva szivarcsutakját, elgondolkozva 
dünnyögle maga elé:

— Miczunak nemi igaza van; nagyon 
szemérmeden reklámot csináltunk annak a 
venasszonynurt . . .

. . . Remélem, azt nem kell Önöknek 
külön megmagyaráznom, hogy kicsoda 
Zsuzsa es hogy kicsoda Biti ? . . .

Meg valakivel történt a múlt héten 
balesett. Fgy ur elutazott innen Debreczenbe 
vendégszerepelni, de fel sem léphetett; — 
megbukott az előadás előtt. Meg is ütötte 
magát egy kicsit es róla is adtak ki itt Buda­
pesten bulletineket, hane n ezert a reklám­
ért annak az urnák meg a Ktraly-szinház- 
ban sem támadtak irigyel.

Fazekas Ágostont pedig eutekék hi­
vatal vesztesre es két lwi ^uvtunre. Forr 
ugyan bennem az epe, amíg ezeket itt le- 
irkalom, hanem azért mégis adok Önök­
nek egy talalos kérdést.

Hat kerem mondjak meg nekem, mit 
csinált Drill Béla jarásbiró, mikor Fazekas 
Ágostont ehteite ?

Önök bizonyara úgy vélekednek, hogy 
kette törte derekben a Fazekas Ágoston 
pályáját. Pedig hat nem úgy van a dolog, 
hanem úgy, nogy ez a befolyásolhatatlan 
»lüggetlen« biro, a Drill ize ur pályafutá­
sát törte delekben. Én legalább ma még 
úgy hiszem. Da ha másként lenne ! Hogyha 
az a bizonyos fátyol, amelyet mai megint 
szövögetni kezdenek, ennek a pernahaj- 
devnek is eltakargatná a hitványságát, ak­
kor en menten beadok osztráknak, de ma­
gyar nem maradok, mert becsületes ferd- 
ember szamara nagyobb gyalazatot nem 
tudok, mint hogy egy ilyen semimrevalo, 
tehetetlen naczionak legyen a ha.

HYEVRA.

Közgazdaság.
Gazdasági elöadasek.

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület 
a szakképzett es illedelmes gazdák részére a 
vidéki gazdasági egyesületek közreműködésé­
vel az ország különböző részeiben gazdasági 
előadásokat rendez.

A gazdasági egyesületnek ezt az intéz­
ményt meg kellett honosítani. Egyrészt mert 
az ország, mely elsősorban mezőgazdasági ha­
ladásának szempontjából szükséges, hogy a 
kész gazdászok, vagy azok, kik gyakorlatilag 
már igen régen vannak ennél a foglalkozási 
ágnál, hogy ezek megismerjék azokat a hala­
dással együtt járó vívmányokat, melyeken a 
föld egész kerekségén lakó kultureinbenség fá­
radozik. A viszonyok ne gondoljuk, hogy vé­
letlen találmányai egyes szakembereknek, nem 
igém» szükségképp létrejövő eredményei meg­
előző próbáknak, nehez talaj 1 tanulmányozás­
nak es kísérletezésnek. A haladás, mely csak
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arra törekssik, hojjy minél jobban lehessen a 
földei úgy értékesíteni, hogy kevés munkaerő 
mellett fukozett hasznot tudjunk kihozni be­
lőle, már ilyen természetű elvénél fogva is, 
igen alkalmas arra, hogy minden agrikulturát 
művelő nép vele megismerkedjék. Ez hasznos 
az egyesre és éppen ennélfogva hasznos a kö­
zösségre az államra nézve is.

Másrészt meg kellett honosítani ezt az 
intézményt főleg azért, mert szükséges, hogy 
szakbeli készségük a gazdászattal foglalkozók­
nak fokozódjék vagy fejlesztődjék. Mert van­
nak az országban gazdászok, kik kitünően 
végzik a hatáskörükbe tartozó mezőgazdászá­
tól, vannak kik hagyományos csapásokon ha­
ladva, világért sem térnének el attól a gazda­
sági rendszertől, melyet elődeiknél látnak és 
hogy végét vessük a különböző természetű 
gazdáknak. Olyanok is vannak, kik legjobban 
szeretik, ha évről-évre más-más újítást kellzne 
behozniok. Kétségkívül bizonyos, hogy utób­
biakhoz azok tartoznak, kiknek gazdasági fel 
szerelésük c yan, hogy kisebbmérvü módosítás 
mellett haladhatnak a korszerű vívmányokkal- 
Azok kiknek arravaló az anyaföld, hogy pel- 
gáriassan szerezhessék be általa szükségletüket, 
persze azok nem rendelkezhetnek a drága me­
zőgazdasági gópfeiszerelések fölött, úgy mun­
kálják meg földjüket, ahogyan éppen az alkal­
matosság jobbnak találja. Ez az osztály leg­
inkább szorul reá és különössen ennek az osz­
tálynak kedvéért honosították meg az gazda- 
dasági előadásokul.

Mert nemcsak a gazdasági szempont az 
egyedüli amely az intéző köröket arra bírta, 
hogy a szóban forgó előadásokat meghonosít­
sák, hanem különösen talán elsősorban, hogy 
a középosztályt, mely a jelzáloghitelek nagy­
fokú igénybevétele által már majd majd a 
tönk szélére jut és ilyen módon a híres kö­
zéposztály a nemzetnek országunkban való föld- 
foglalása óta legértékesebb eleme, elzüllik és 
visszaesik vagy a kurta nemességbe vagy pro­
letárja lesz a hivatali pályáknak. Ezt a nép­
osztályt megmenti, Mgyarország számára tűzte 
ki czel gyanánt az Országos Magyar Gazdasági 
Egyesület. Nem csodáljuk, hogy mindjárt kez­
detben, az első előadásoknál oly szép számban 
jelentek meg hallgatók.

Hiszen nem egyedül tanulmányról, isme­
retszerzésről van szó itten, hanem sokkal na­
gyobb dolgok azok, melyek létet adtas annak, 
hogy itt ebben az országban a mezőgazdaság 
olyan mederben fejlődjék, mint mindenfelé a 
müveit nagyvilágban. Itt a munkaerő megta­
karításával, az anyaföldnek termékenyebbé té­
telével magasabb czélokat kívánnak elérni, 
olyanokat, melyek a nemzeti erővel vannak ki­
váltképpen összefüggésben.

Ámde nagyon egyoldalú óz elfogult volna 
ezen intézmény, ha kizárólag olyan föidmirelő 
elemek számára tartanák fenn, a melyek áttala 
könnyebben tudnák, esetleg levetni magukról 
azokat a terheket, melyekbe őket vagy az ok­
szerűtlen gazdálkodás, vagy a könnyű vérüség 
soporta. Nekünk egy néposztály megmentésére 
már tudniillik szocziális megmentésére kell tö­
rekednünk. Már pedig szükkeblüség volna, ha 
kizárnék ebből a törekvésből azokat, kiknek 
szintén nagy szükségük van rá, hogy lendítse­
nek egyet az ő ügyükön. Értjük alatta a kis­
gazdákat, a kikben megvolna teljes mértékben 
minden erkölcsi alap arra, hogy sorsuk ne le­
gyen olyan mostoha, mint a milyen mos­
tanában.

Ok, tudjuk, szorgalmasok, homlokuk ve­
rejtékével kapargatják ki a földből azt a ke­
veset, a mi szűkösen elég élelmezésükre. Kellő 
nevelés mellett hajlandók arra, hogy soha a 
korcsma tájéka felé ne nézzenek és az ilyen 
osztályt meg kell becsülni, módot kell nyúj­
tani arra, hogy gyarapitliassa tudását a föld- 
mivelés körében.

Szivesen elismerjük, hogy elsőrangú tény 
hogy az ismeret gyarapítást mindofelé az or­
szágban és minden mezőgazzasággal foglalkozó 
számára megnyitották.

hsak ez nem még minden. Használhat 
•z igenis a mezőgazdaságnak, de nem azoknak 
kiknek szükségük van arra, hogy elméleti tu­
dásukat megelőzze az a sok gazdasági kellék,
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melyeknek segélyével megvalósítani lehetne 
azokat az újításokat melyek a modern gazda­
ság ultal «leiratnak.

Felelős szerkesztő: Dr. Rusa Ernő.
Laptulajdonosok és kiadók:

Szalay Károly és Dr. Rusa Ernő.

1905 Vili 2ü0|5 227|3 és 1184|1 szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.ez. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a kaposvári kir. já­
rásbíróságnak 1905. évi fenti számú vég­
zése következtében dr. Schön Manó és dr. 
Rusa Lrnő ügyvé4 által képviselt Krausz 
Mór, Leopold Kai oly és Lówy József ja­
vára Sánta József vendéglős es neje I800 
kor. 776 kor. és 357 42 fii. s jár. erejéig 
19 5 évi junius ho 20, 1Ü04 november
foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
felül foglalt és I544 kor. — f.-re becsült 
következő ingóságok u. m. korcsmái be 
íendezés és házi bútorok, bor, pálinka stb. 
ingók nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az fenti kir. járás­
bíróság 1905. évi Vili. fenti számú vég­
zése folytán 2528 kor, 28 fill, tőkekövete­
lés ennek a végzésekben megnevezet 
napjától járó ő°/u kamatai és eddig össze­
sen 231 kor. 91 f -ben bíróság már meg­
állapított, költségek erejéig Kaposváron 
alperes lakásán és üzleti helyiségében 

1906 januar hó 27. d. u. 2 órája
határidőül kitüzelik és ahhoz > venni szán­
dékozók ezennel o.y megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érin ett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-cz. I07. 108. §-ai értelmé­
ben készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is 
el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le és felül ioglaltat.ák 
s azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
jelen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. 
g-a értelmében ezek javára is elrenueltetik.

Keit Kaposvár, 1906 január 12.
ANTAL TIVADAR 

kiküldött

I

f

i Ha kószvényben, reumában szenved,
ne kísérletezzen semmiféle szerrel, hanem 

vegyen egy üveg

o^Fiesch-feie köszvény-szeszt
mely csuzt, köszvenyt, reumát, kéz-, láb-, 
hát- és derékfájást, kezek és lábak gyen­
geségét, ütés, erőltetés, rándulás, ficza- 
modásból származó fájdalmakat és daga­
natokat biztosan gyógyít, mint bármely 
más külső vagy belső gyógyszer. Hatása 
a legrövidebb idő alatt észlelhető, még 
a legrégibn bajokual is, melyeknél sem 

fürdő, sem gyógyszer nem használt. 
Kapható a feltalálónál és egyedül készítőnél
Dr Flesch Emil Magyar K 0 ron a< 
___ gyógyszertárában
Győr, Baross-utcza 24. szám.

Másfél decziliteres üveg ára 2 korona. 
Huzamosabb használatra való »Családi« 
üveg ára 5 korona, 3 kis. vagy 2 csa­
ládi üveg rendelésénél bérmentve után­

véttel küldjük.

I

HIRDETÉSEK
FELVETETNEK ==

A KIADÚH-V ATAhtiAN

MIT IGYUNK?
hogy egészségünket megóvjuk, mer 
csakis a természete» szénsava» 
ásványvíz erre a legbiztosabb 6\ ószer. 
tlsősorban a mohai

orrás mint természetes sz<nsa us
Isv ínyviz, feltétlenül tiszta, kellem és 
á>icsó savanyuviz ; dús szénsavtart a.mi- 
gtl fogva nemcsak biztos óvszer fertőző 
nlemek ellen, hanem a benne taglalt 
fyeg sóknál fogva ki'ünő szere a leg- 

áü'önfélébb gyomor , légcső- és 
húgyszervi betegségeknek. — 

Azért tehát
Használjuk a mohai 
Agnes - forrást, ha 
gy. mór-, bél és 
légcsőhuruttól sza- 
badu'ni akarunk.

Dr. Kétly

Használjuk a mohai 
Agnes-forrást, ha a 
vesebajt gyógyítani 
akarjuk.

Dr. Kövér.
Háztartások számára másfélliteresnél va­
lamivel nagyobb üvegekben minden ké­
tes értékű mesterségesen szén 
savval telített víznél, sőt szóda­
víznél is olcsóbban adjs, hogy az 
Agiiesforrás vizét a legszegényebb 
ember is könnyen megszerezhesse.
Kedvelt borviz Kedvelt herviz. 

Kapható minden füsrcrüzletben és 
elsőrangú venaéglőben.

Használjuk a mohai 
Ágnest-forrást, ha 

étvágy hiány éa 
emésztési zavarok 
állanak be.

Dr. Gebhardt.

Használjuk a mohai 
Agncs-forráet ha 

máj bajtól és sárga­
ságtól szabadulni 

akarunk. Dr. Glass.

hirdetmény.
Somogy [II egy ében nagyobb 

községben

VEGYESKERESKEBÉS
más vállalat miatt á adó. 

Átvételhez szükséges 2— ezer kor. 
Czime megtudható a kiau óhivatal ban.

- »gmiü* -aRi«»'

Jtészleffizefésre
Porczellán és üveg szervizek, lámpák, 
china ezüst. Kérésre képes színes ár­
lap ingyen. Ugyanitt utazók felvétet­
nek, kik vendéglősöket, kereskedőket 
és henteseket látogatnak, hires szegedi 
paprika eladásával sokat kereshetnek. 
1 kiló világhírű szegedi paprika 3 

fit. utánvéttel.

Ivánkoviís Károly és Fia, Szegeden. 
Tű*«» -wpfKí- «mm
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ORSZÁGOS ORSZÁGOS

VENDÉGLŐSÖK SZAKLAPJA. PINCZÉREK SZAKLAPJA.

Szerkestőség és kiadóhivatal Budapest, Kert pesi-ut 13. 

w ------ Egyedüli legelterjedtebb heti-------
és hirdetésekre legalkalmasabb szaklap.

FOtiADO“ ~m.

ídfi gyártmány 1 
Keéreeő fizetési feltételek I

Benzin-lokomobilok.
Benzin-motorok.

Tömör kivitel 1
Legmesszebbmenő eeavatesság!

Teljes cscplö szerelvények.
Szivógáz-motorok.

Osers és Bauer motor-gyáriraktára
BUDAPEST, VI., Podmaniczky-utoea IS.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Schieb I-
(„Szarvas“ vagy kalcsszappaul)

Figyelem ! I
Küry Klára, Komlossy Emma stb. neves 
művésznők áltál állandóan hasznait, Fran- 
cziaországban kitüntetett s legjobbnak el­
ismert :
a Janovitz-fele Gyöngy-crema, tegelye 1 K. 
a Janovitz-feie Gyöngy szappan drb. bu f. 
a Janovitz-fele Gyöngy pouder,
(rózsa, fehér, erem színben) doboza 1 K.
a Janovitz-fele Gyöngy arezviz

üvegje 2 K. 50 f.
a Janovitz-féle Gyöngy-kezfinomito

üvegje 70 f.
a Janovitz-féle Gyöngy szájvíz,

(a szájpadlás, a fog hús es foghus 
es foghus megerősítésére) üvegje í K. 60 f

Kaphatók az egyedüli készítők: Angyal 
gyógyszertárában, Hatvan Discret posta 

szüétkuldés naponta.
Az arcz és kézbőr ápolására. Kitűnő ered­
mények. Számtalan hála és köszönő levél.

Harisnya 

-----különlegességek!
Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Dús választék a legdivatosabb

női-, férfi, es 
gyermek harisnyákban

KALLÓS L.
Budapest, Vili. József-kőrut 0. szám.
12 par sajat kötésű fekete ezérna 

harisnya 10 korena.

Legjobb, lakiad-- sä bt, ús azéit » 
le olcsóbb nappal.

Ment mindennemű kiró®
all- atrésxekidl.

A vásárlásnál különösen ü<ye ^űnk arra, hoqy minden 
darab szappan »Schicht» névvel és a »szarvas» vagy 
a kulcs védjegygyei legyen ellátva.

Mindent! t kapható.

i FT kitűnő étvágy fokozó 
ÍaJaI asztali italt óhajt,

AKI gyenge, lábadozó, 

AKI ide£es> álmatlan, 

AKI vérszegény,

AKI sovány>

AKI sz°pat>

AKI tüdobeteg,

ne mulnsszo el saját-érde­
kében a kitűnő hatásúnak 
elismert ésreifdkiVűl 

tartós.
EKG ÜLÉS

maláta-tápsör
külünlegeiiséget inni. X
leneises iii és rendkívül I I

tartós, near romlik.
Kapható miadea naggyobk 

Bcsemege-, itiszer-ksrsake- 
[désben, kávéházién, 

déglóken és a
ven-

Hercules Sörfőzde
Telefen 63—67. Árjegyaék iagysa.
Vidékre postán küldünk S kf. prékaktl- 

deményt (6 üveg) utánvéttel. 
Főraktár Kaposváron :

FRANK ARTHUR CZÉG* ór

Megbizharó és avergalasas

ügynökök
olyan vidékről, hol a szelő 
megterem és szölénsiveléseel 
foglalkoznak és a hol a filoxera 
pusetitásait már megkezdette 
vagy pedig a hol •zőlöttltetés- 
sel foglalkoznak: szép állande 
és biztos mellékkeresetre te­
hetnek szert, ha ezimüket kez­
ük Hegyi Lajossal Budapest, 

Kiraly-uteza 1 3. 1.
IBI

A hires Angyal
kés2,it!üéü)ek.

Angyal köszvényszesz (egy üveg el­
használása után biztos hatás) üvegje 2 kor 
Angyal kenőcs (bérviszketeg, bőrkiütés 

ellen) tegelye 3 kor.
Angyal fagyszesz (fagydaganatok ellen;

üvegje 2 kor.
Számtalan hálalevél.

Raktár Ausztria-Magyarország részere az 
az egyedüli készítő :

Angyal gyegyszertár Hatvanban.
Postai szétküldés naponta !

fi
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Sömörbetegek
olyanok is, kik seliol gyógyulást 
nem találnak, kérjenek prospek­
tust és hiteles bizonyító leveleket
------- teljesen ingyen.---------

ROLLE C. W. gyógyszerész. 
Alten a-B threnfeld. (Elbe)

ncum
A legkitűnőbb és legolcsóbb elcsUp V 

Szerkeszti: HELTAI JENŐ.
Főmunkatársak :

Ambrus Zoltán, Molnár Ferencz,
Herczeg Ferencz, Ignotus, Lövik Károly
Képei javát Cserua Rezső. Csók István, 
laray Ákos, Guláesyi Lajos, Fényes Adolf, 
Ferenczy Károly. Kernsteck Rarely, Mark 
Lajos, Linek Lajos, Vesztroczy Manó rajzolja.

Péntek délben mm* kes/hez
kapják a Vidéki előfizetők a
FIDIBUSZT!

Eléfizotéii arai páratlanul olcsó:
Egész svrs 6 kér, félévre 3 kor., negyed­

évre 1 kor. 50, egy hóra 50 fillér.
Eiíyes szám ára ö kr. io fill
Friss, vidám, pajkos, eredeti, eleven, érde­
kes, bátor, díszesen illusztrált heti elczlap.

Mutetványszamot kivanatra ingyen küld a

FIDIBUSZ kiadóhivatala
Budapeet, Rökk Szilárd-utcza 9. szám

EN CSILLAG ANNA
185 tu. óriás hossz Loreley 
hajamat, az általam feltalált
kenőcs 14 havi használata 
után érteni el. hzun Kenőcs 
az egyedüli szer a iiaj ápo­
lására, a növés elomozditá-l 
sára, a lejbőr erösitésérej 
uiaknái erős és teljes szn-| 
kálit növeszt és már rövid* 
lédéi használat úgy a Iiaj- 
nak, mint a szakállnak ter­
mészetes lényt és teltsóget 
kölcsönös és megóvja ezeA 
két a korai megőszülés-

i'igl l I If

Egy tégely ara
1, 2, 3 és 5 forint

Postai szétküldés naponkint az összeg előzöl 
beküldése vagy utánvéttel az egesz világba 

gyárból, hova minden rendelés intézendő.

CSILLAG ANNA
i ttoíti, I., tiíLin ICO.

O; * VgVSZ, a k

es

Nincsen betegség a háznál
ha uieglitizatja a hires

-íl irály =
= balzsamot,
a balzsamok királyát, mely minden betegség 
t Len egyedüli biztos szer; ezen hires balzsaei 
által megakadályozza a iőtájást, köszvéiiyl, 
csuzt, rheumát, fog és hátfájást, láhaeaggatást, 
kólikát, gyomorfájást, sióval minden betegség- 
nek egyedüli biztos orvossága a hires Király- 
balzsam, tehát szükséges, hogy minden házai 
készenlétben legyen. Egy nagy üveg 2 kor 
55 fillérrel, 3 üveg 6 kor. 55 fillér utánvétté

kapható -----------------------

Giósz-üagy Ferenci

***** *«6$* S <$S6Ü*

6
I Egy jó karban levő

I ZONGORAi Stir 100 forintért eladó
I “ Megtekinthető: l'ghi Kálmán urnái Kaposvárott

B
Zongorák, pianinók, cimbal 
mok újak és kijavítottak f 
jutányos áron kaphatók á 

részletfizetésre is. d

C/J
7Q D, V) N

Kivanatra

... •

$

gyógyszerésznél
debreczen.

Budapesten : 1 ÖRÖK JÓZSEF gyógy szer lávában 
Király-utcza 12.

Ugyancsak ezen szerrel megrendelhető m egéee 
országban elismert

hires hajdusgi bajuszpedrő
melytől a legrövidebb idő alatt a legszebb 
bajusz nyerhető. 3 doboz J korona 15 fillér 

bérmentve, utánvéttel.

iszákos sag nincs
többé!

»

bárkinek ,kbérmente- 
sen küldünk egy pro­
bat aCozaporooi.
tvave, tea, elei vagy 
szeszes italban egy­
forma ay adható az 
ivó tndta nélkül.

A COZAPOH többet éri 
mint a világ minden szóbei 
szedő a tartózkodásról, mert 
csodahatása ellenszenvessé te­
szi az iszákosnak a szesze- 
halt. A LOZA oly eeendeees 
és biztosan hat, hogy azt n 
feleség, testvér avagy gyera 
men egyaránt beadhatja a 
ivónak tudta nélkül és az ilz 
lelő mégcsak nem is sejti m- 
okozza javulását.

UOZA a családok ezreit bé- 
kitette ki ismét, sok sok ezer 
teríit a szégyeu és berstelen- 
ségtöl megmentett, kik később 
józan polgárok és ügyes üz­
letemberek lettek, 'leniérdek 

(natal embert a jó útra és szerencséjéhez segí­
tett és sok embernek életét számos évve 
meghosszebitotta.

Az intézet, mely a Cozador tulajdonosa 
mindazoknak kik kívánják egy próba adago 
es egy ^köszönő Írásokkal telt köpyvet dij é 
költségmentesen küld, hogz Így bárki is meg­
győződhessen biztos hatásáról. Kezeskedünk 
hogy az egézségére teljeses ártalmatlan.

COZA

m mm-

Bisehitzky Miksáné
NAGYKANIZSA.

Igyen próba 416 sz.
Vágja ki ezen szel­

vényt és küldje még 
ma az intézetnek.

(Mevelekre 25 fill, 
levelező lapok 10 fill, 
bérmentesitendök.)

INSTITUTE

(bept. 416.)

02, Chancery Lane, 

London, Anglia.


